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Ata da 6ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 17 de setembro de 2021. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h30min, no Plenário Osvaldo Carvalho 
Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 140-
centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Antonio Silvane Pereira Sousa, 
Célio Augusto Mesquita da Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, Germano de 
Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Neide 
Viana Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares 
Lima. Acusando a lista de presença 11 (onze) Senhores Vereadores. Estiveram 
ausentes da Sessão os Vereadores: Adailson Silva Saminez, Domingos dos 
Santos, Marcelo Freire Carneiro e Manoel Gomes Lima. Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente 
Sessão, designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a leitura da 
Bíblica. Em continuidade o Senhor Presidente autorizou a Secretária da Mesa a 
fazer a leitura da ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO 
LEGISLATIVO a qual foi aprovada por todos os Vereadores presentes na Sessão. 
EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou a Secretária da Mesa a fazer a 
leitura das matérias recebidas: PROJETO DE LEI N.º 014/2021, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL INSTITUI A LEI GERAL DA 
MICROEMPRESA, EMPRESA DE PEQUENO PORTE E MICROEMPREENDEDOR 
INDIVIDUAL DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; INDICAÇÃO Nº 
004/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA SÂMARA ANTONIA TAVARES 
LIMA - VEREADORA DO PCDOB, INDICANDO que o Poder Executivo viabilize 
a construção de uma praça com academia ao ar livre no espaço do antigo 
chafariz da Rua Formosa no bairro São Miguel; INDICAÇÃO Nº 005/2021, DE 
AUTORIA DA VEREADORA SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA - 
VEREADORA DO PCDOB, INDICANDO que o Poder Executivo apresente um 
Projeto de Lei instituindo políticas públicas ao combate da pobreza menstrual, 
através do fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas municipais; 
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INDICAÇÃO Nº 002/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR DOMINGOS THIAGO 
BRAZ DE CARVALHO - VEREADOR DO PDT, INDICANDO a Secretaria de Estado 
da Educação do Maranhão (SEDUC), Secretário Felipe Costa Camarão, a 
construção de uma escola Digna no Povoado Candeias, zona rural do Município; 
INDICAÇÃO Nº 003/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR DOMINGOS THIAGO 
BRAZ DE CARVALHO - VEREADOR DO PDT, INDICANDO a Secretaria de Estado 
da Educação do Maranhão (SEDUC), Secretário Felipe Costa Camarão, 
climatização, inclusão de uma biblioteca e de academia ao ar livre na ESCOLA 
ESTADUAL ANTONIO ATANASIO FERNANDES no Povoado Pequi da Rampa, 
zona rural do Município de Vargem Grande/MA; INDICAÇÃO Nº 004/2021, 
DE AUTORIA DO VEREADOR DOMINGOS THIAGO BRAZ DE CARVALHO - 
VEREADOR DO PDT, INDICANDO ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA BARROS e ao Secretário 
Municipal de Obras e Transportes, Senhor JOSÉ DE SOUSA BARROS FILHO a 
construção da Estrada vicinal que liga o Povoado Entroncamento ao Povoado 
Aroeira, recuperação, construção e acesso das vias que dão acesso aos 
povoados subjacentes: Da via de acesso da estrada do Entroncamento aos 
Povoados Alvino e Cambinda; Da via de acesso do Povoado Entroncamento aos 
Povoados Laranjeiras, Baixão e Santana e da via de acesso do Povoado 
entroncamento ao Povoado Lagoa do Canhangu, Zona Rural do Município; 
REQUERIMENTO Nº 006/2021, DE AUTORIA DA VEREADORA NEIDE 
VIANA LAURINDO- VEREADORA DO PCdoB, REQUERENDO, aquisição por 
parte da Prefeitura Municipal, de um veículo 0km, móveis e equipamentos 
novos para o Conselho Tutelar; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 002/2021, DE 
AUTORIA DA VEREADORA NEIDE VIANA LAURINDO- VEREADORA DO 
PCdoB, Solicitando a construção de uma ponte no Riacho da Paulica na estrada 
do Povoado Mousinho. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos. ORDEM 
DO DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as seguintes 
matérias: PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO ao PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2021, de autoria do Vereador Domingos 
Thiago Braz de Carvalho, o qual dispõe sobre a concessão do título de cidadão 
vargem-grandense ao senhor Felipe Costa Camarão, tendo como RELATOR o 
Vereador ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA. REQUERIMENTO 0010/2021 
DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, 
solicitando que seja encaminhado ao Poder executivo através da secretaria de 
obras, a reconstrução de 3km de estrada vicinais, que liga do povoado rampa a 
comunidade quilombola Caetano da rampa, justifica que os alunos precisam se 
descolar para o colégio São Bartolomeu na rampa, e é necessário que seja feita 
de urgência essa reconstrução. REQUERIMENTO 0011/2021 DE AUTORIA 
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DO VEREADOR ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, solicitando que seja 
encaminhado ao Poder executivo para que seja feita a manutenção do poço 
artesiano da comunidade quilombola Caetano da rampa, justifica que depois de 
feito, há mais de 8 anos que não funciona com problemas de bomba e etc. 
Vendo a calamidade da comunidade tendo de se deslocar há 1km para pegar 
água para suprir a necessidade das suas famílias, por isso fazemos esse apelo às 
autoridades competentes. REQUERIMENTO 0012/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, solicitando que seja 
encaminhado ao poder executivo através da secretaria de obras, para que seja 
feita a pavimentação asfáltico da rua do soldado, Bairro soldadinho. Justifica 
que é a principal rua de acesso ao posto de saúde e a escola, também é de onde 
os moradores utilizam para se deslocar até o centro da cidade. TODAS AS 
MATÉRIAS FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE PELOS SENHORES 
VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO. GRANDE EXPEDIENTE: USOU A 
TRIBUNA A VEREADORA NEIDE VIANA LAURINDO, iniciou citando o mês 
Setembro Amarelo parabenizando a Secretária Municipal de Saúde pelo trabalho que a 
mesma vem realizando voltado para o tema de prevenção ao suicídio; Divulgou os 
atendimentos da APAE dia 18/09, agradecendo à parceria do Poder Executivo 
Municipal na cessão de profissionais no atendimento a população na Entidade; 
Parabenizou o bairro de Fátima pelos benefícios na infraestrutura que está recebendo 
por parte do Executivo, citando sua visita ao bairro e as demandas apresentadas pela 
população; Informou que tomou a iniciativa de conversar com o Secretário Municipal 
de Obras, Senhor José Filho, no que tange a limpeza dos cemitérios, informando a 
previsão para o início dos trabalhos, agradecendo à disposição do Secretário; 
Mencionou a demanda recebida referente a construção da ponte na estrada do 
Moizinho que liga a maioria das Comunidades citando que a ponte já estava em 
péssimas condições e foi queimada pela população, destacando seu ponto de vista 
sobre o ocorrido e informando que apresentou requerimento ao Executivo e aguarda 
previsão de data para construção da referida ponte, citando acreditar que a construção 
mencionada já esteja no cronograma de trabalho na Secretaria de Obras, destacando a 
importância da fala do Vereador Thiago Braz com relação as respostas aos pedidos 
dos Parlamentares por parte do Executivo para que possa ser dado uma resposta a 
população sobre as demandas apresentadas; USOU A TRIBUNA O VEREADOR 
ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA,  iniciou suas palavras destacando sua forma de 
atuação como Parlamentar; Informou o recebimento de várias ligações solicitando 
visitas no povoado Moizinho, Padre Trindade, Deserto, Pequi da Rampa e São Joaquim 
da Rampa, se desculpando por ter sido uma semana corrida  e não ter tido a 
oportunidade de conversar com a população;  Informou que segundo informado pelo 
Secretário de Infraestrutura a estrada do povoado Moizinho, a qual liga várias 
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comunidades, está no cronograma para ser uma das primeiras estradas à ser 
reconstruída, informando que irá se empenhar na busca para os serviços serem 
iniciados o mais breve; Saudou a população do povoado Mato Grosso citando o pedido 
de visita da comunidade para ver a questão da estrada e das pontes que liga a BR até o 
povoado Mato Grosso, Santa Rosa, que liga até o Brejo da Juçareira; Saudou os 
moradores do Povoado Escondido informando o inicio da reforma do colégio; Saudou 
os moradores do Povoado Peteado, informando sua conversa com o secretário 
municipal de agricultura, mencionando acreditar que até o final do mês estará sendo 
enviado as máquinas para ser feita a construção do Campo Agrícola; Finalizou citando 
a importância de agraciar pessoas com o título de cidadão Vargem-Grandense, fazendo 
referência à pessoas próximas aos Parlamentares que merecem essa homenagem; 
USOU A TRIBUNA O VEREADOR CÉLIO AUGUSTO MESQUITA DA SILVA, iniciou 
cobrando do Prefeito Municipal e  do Secretário Municipal de Educação uma 
linha de ônibus do Andirobal, Rampa até o Caetano, informando que após o 
retorno gradual das aulas, os alunos da localidade não tem como irem à escola 
em virtude da ausência do transporte escolar, ressaltando que esse é um 
problema de outras comunidades, informando que está fiscalizando, chamando 
a atenção dos colegas Vereadores para a situação. Vereador Jociedson de 
Aguiar pediu aparte para informar que foi procurado por pais de alunos da 
comunidade Riacho do Mel com a mesma reclamação, pedindo verbalmente da 
Secretaria Municipal de Educação explicações referente à ausência do 
atendimento do transporte escolar em várias áreas rurais, destacando o retorno 
das aulas, ainda que de forma diferente, citando que é preciso garantir que os alunos 
cheguem às escolas, denunciando que várias rotas, embora com licitação para o 
transporte escolar, não estão sendo atendidas. Ressaltou que pais de alunos com filhos 
em dois turnos estão tendo que se deslocar duas vezes para pegar as atividades dos 
filhos. Informou que como professor do ensino médio na Escola Santos Dumont tem 
visto vários alunos justificando suas faltas por não ter transporte escolar que possam 
trazê-los. Registrando que a educação é fundamental, fazendo apelo para a Secretaria 
Municipal de Educação rever essa situação e garantir que os alunos possam chegar à 
escola para estudar através do transporte escolar; Vereadora Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira pediu aparte para registrar que foi procurada 
pelos pais da Comunidade Caetano onde o ônibus não está passando e há alunos 
perdendo aula em virtude da falta de transporte escolar, fazendo apelo ao Secretário 
Municipal de Educação para que possa se pronunciar sobre o assunto e seja 
restabelecida a rota dos transportes escolares na zona rural; O Vereador Domingos 
Thiago Braz de Carvalho pediu aparte, iniciou fazendo referência ao 
funcionamento do transporte escolar na época que estava na gestão por conta de uma 
parceria que o Estado tem entre estado e municípios, mencionou que essa situação do 
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transporte escolar é grave, ressaltando que parece não está tendo um plano de 
atendimento a esses alunos por parte da Secretaria Municipal de Educação, frisando 
que as aulas estão acontecendo na sede e em algumas escolas da zona rural, não tendo 
sido contemplado 100% do campo, citando a importância de fiscalizar essas 
atividades da educação, mencionando que foram dois anos de pandemia, sendo os 
danos irreparáveis, informando que estudos mostram que irá passar 10 anos para 
poder recuperar o que foi perdido; Informou que algumas comunidades do campo 
ainda não receberam os kits da merenda escolar; Fazendo apelo ao Senhor Presidente 
o encaminhamento de matéria para Secretaria Municipal de educação e a Prefeitura 
para prestarem os devidos esclarecimentos com relação ao transporte escolar está 
reduzido e com relação à alimentação escolar que não está chegando no campo; 
Informou que até pouco dias a escola do povoado Rampa foi realizado aulas à luz de 
vela por falta de 35 lâmpadas; Em ato contínuo informou que não está tendo aula a 
noite na escola do Assentamento Padre Trindade por conta de energia por questão de 
lâmpadas, lamentando a falta de vontade por parte da Secretaria de Educação de 
atender essas demandas por ser demandas do Estado. Finalizando o Vereador Célio 
classificou a situação como falta de planejamento; USOU A TRIBUNA A VEREADORA 
SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA, após os cumprimentos como de praxe, fez 
amplo relato sobre a justificativa para apresentação de combate da pobreza 
menstrual, através do fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas 
municipais, fazendo apelo aos Senhores Vereadores para se sensibilizarem com 
a causa, informando que a propositura será apreciada na próxima sessão ordinária; 
USOU A TRIBUNA O VEREADOR DOMINGOS THIAGO BRAZ DE CARVALHO, 
iniciou agradecendo o apoio dos Nobres vereadores na aprovação na indicação do 
Título de Cidadão Vargem Grande ao Secretário Felipe Camarão; Frisou que a fala dos 
vereadores, principalmente a sua fala como vereador da situação, quando faz uma 
crítica é para ser vista de forma construtiva, destacando que quem tá fora consegue ter 
a visão no geral; Parabenizou os Vereadores que apresentaram indicações 
importantes na sessão em curso, destacando nominalmente as matérias protocoladas 
na sessão em curso; Fez menção as matérias de sua autoria apresentadas INDICAÇÃO 
Nº 002/2021. INDICANDO a Secretaria de Estado da Educação do Maranhão (SEDUC), 
Secretário Felipe Costa Camarão, a construção de uma escola Digna no Povoado 
Candeias, zona rural do Município; INDICAÇÃO Nº 003/2021, INDICANDO a Secretaria 
de Estado da Educação do Maranhão (SEDUC), Secretário Felipe Costa Camarão, 
climatização, inclusão de uma biblioteca e de academia ao ar livre na ESCOLA 
ESTADUAL ANTONIO ATANASIO FERNANDES no Povoado Pequi da Rampa, zona 
rural do Município de Vargem Grande/MA; INDICAÇÃO Nº 004/2021, INDICANDO ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Senhor JOSÉ CARLOS DE OLIVEIRA 
BARROS e ao Secretário Municipal de Obras e Transportes, Senhor JOSÉ DE SOUSA 
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BARROS FILHO a construção da Estrada vicinal que liga o Povoado Entroncamento ao 
Povoado Aroeira, recuperação, construção e acesso das vias que dão acesso aos 
povoados subjacentes: Da via de acesso da estrada do Entroncamento aos Povoados 
Alvino e Cambinda; Da via de acesso do Povoado Entroncamento aos Povoados 
Laranjeiras, Baixão e Santana e da via de acesso do Povoado entroncamento ao 
Povoado Lagoa do Canhangu, Zona Rural do Município, fazendo amplo relato da 
importância das matérias sensibilizando os Vereadores para aprovação de seus 
pedidos. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente Sessão, sendo lavrada a Ata contendo sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. Seguindo os 
procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi gravado na íntegra e 
encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa Legislativa. 
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